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Devoir de Nivean N°1

Niveau : 3™

Année Scolaire : 2022-2023

DEVOIR DE MATHEMATIQUES |

Ce sujet compaorte deux pages numérotées 1/2 et 2/2

EXERCICE 1 (3 poinis)
Fcris sur ta copie le numéro de chacune des affirmations ci-dessous, suivi de VRALI si I"affirmation est vraie ou

par FAUX si ['affirmation est fausse.

1) (x+3)(x — 1) = 0si et seulement si x =—=3 ou x =1

2) aet b sont des nombres réels positifs. Va + b = va + Vb

a
3) n.h.petqmnldﬁsnnmhrﬂsnnnnuls.-5=§ équivautd, axqg=hbxp

EXERCICE 2 (3 points)
Pour chaque affirmation dans le tableau ci-dessous, trois réponses sont proposées dont une seule est comrecte.

Ecris le numéro de I'affirmation puis la lettre comrespondant & la bonne réponse.

Durée : Zheures

AFFIRMATIONS

PROPOSITIONS DE REPONSES

A

n

D e (Al)et (AB)//(CD).
D'aprés La propriété de Thalés

o
[

Dans le triangle ABI, C € (BI).

A _Ic
TTRT]

AlE
I
H

=

Sur la figure ci-conire

ABE est un mriangle tels
que F € (BE) ; ME(AB)
et (FM)// (AE) ’

=1
AM = -AB

ABC est un triangle tels que M € (AB) N € (AC)
et (BC)// (MN). D'aprés ln Conséquence Propriété
de Thalés

AB AN BC
AM ~ AC  MN

&z

Al Z

B2

MA _MN AN
MB MC BC

EXERCICE 3 (3 points)
On donne les nombres réels suivants ; A = (v’i}zi-\"ﬁ et B=2-43

1) Justifieque A =3+ 2V3
2) Calcule A — B (on donnera le résultat sous la forme a + b\J/3 oii a et b sont des entiers relatifs)

1/2
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EXERCICE 4 (3 points)
Unité de longueur est le centimitre

Sur la figure ci-contre qui n'est pas en grandeur réelle, ona :

MP=4:MA=6:M0=12 ; MN=18a AN =3

1) Démontre que les droites (AN) et (OP) sont paralléles.

2) Justifie que OP = 2

EXERCICE 5 (Spoints)

On donne les expressions suivantes : E=(x+1)* -4 et D=

1) Justifie que E = (x —1)(x +3)

2) Détermine les valeurs de v pour lesquelles D existe.

3) Lorsque D existe, justifie que D = 5—¢
4) Justifie que D=—7—3vV6 , pourx =6

EXERCICE 6 (dpoints) (L 'unité de longueur est le métre )

Le conseil général de la région de SOUBRE décide de réhabiliter une piscine dans un quartier de la ville.
Pour faciliter la descente et ln montée des ouvriers dans la piscine, le chef de chantier utilise une échelle de

longueur £ (Veir la figure codée)

N

0 M

E

(Zx=5)({x+3)

Un groupe d'éléves en classe de troisiéme en visite sur le chantier constate sur la maguette que la longueur de

I"échelle n'est pas connue. |ls décident alors de la calculer. Aprés calcule deux groupes s'opposent, le groupe |

trouve 6 métres alors que le groupe 2 trouve 6.5 métres. On te sollicite pour les départager.
Ondonne : AD=3.6 : EF=03 :BE=05 w
1) Justifie que les droites (AD) et (EF) somt paralléles.

2} a) Démontre que DB=6

DE= £

b) Détermine le groupe qui a trouvé la longueur de 1'échelle utilisée pour réhabiliter la piscine. Justifie ta

réponse ,

Prafondeur
de la piscine

P

E

o
Ll 4——— Borddela piscine

F

Echelle

D
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Devoir de Niveau N°1 Année Scolaire : 2022-2023

Nivesn : 3 CORRIGE ET BAREME I

CORRIGE (1/2Z)

BAREME

EXERCICE 1 (3 points)
1) VRAI

2) FAUX
K TN B ————— - eI i e -

W

EXERCICE 2 (3 points)
1-C

2-B

3-B
EXERCICE 3 (3 points)
On donne les nombres réetssuivams:ﬂ=(mz+ﬁ'f et B=2-43
1) Justifie que A =3 + 23
A=(V3) +vViZ
A=3+VEx3

v

Y

A=3+VixV3

A=3+2V3
2) Calcule A—B

A-B=(3+2v3)-(2-v3)

A-B=3+2W3- 2443

A-B=3-2+V3+2/3 -

A-B=1+33

EXERCICE 4 (3 poinis)
1) Démontre gue les droites (AN) et (OP) sont paralliles.
Dans le tnangle MAN, on a :

Comme P € [MA] et O € [MN] , et de plus = = 22

MA ™ MN
d’aprés la réciproque de la propriéié de Thalés | les droites (AN) et (OP) sont paralléles.
2) Justifie que OP = 2

=

Dans le triangle MAN, P € (MA) , O € (MN) et (AN) // (OP)
MP MO op

d’aprés la conséquence de la propriété de Thalgs — = — = —

nnn'w—ﬂ
Y3 s

Donc OP =2

0.5
0.5

0,5

05
0.5

0.5

0.5
0,5

0,5
0,5

0,5
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CORRIGE (272) BAREME
EXERCICE S (Spoints)
On donne les expressions suivantes : E=(x+1)* =4 et D= m
1) Justifie que E = (x — 1)(x + 3)
E=(x+1)-4
E=(x+1)?-22 > 0.5
E=(x+1-2)(x+1+2)
E=(x—1)x+3) 0,5
2) Détermine les valeurs de x pour lesquelles D existe.
D existe si et seulement si, (2x — 5)(x +3) # 0 > | 0,5
Dcxiswmxaﬁgetx#-E 1
3) Lorsque D existe, justifie que D = :z;—ls
E
D=f!:—5]{r+3]
_ (x—1)(x43)
P= aoees > 10,5
= X1 § =
D-m puur.t#zelx#b 3 > (1
4) Justifie que D= -7 — 36 , pour x = V6
. . Vi=1
]E‘m.n'.'c*—\."E.m:lu.[lh=2.|‘,...!._,;.l - | 0,5
_ (E=1)(2VE+5
D= ey 0,5
D = 12+5/6-246-5
(/@ -5°
D= ?t?:lﬂi
DoncD=-7-36 0,5
EXERCICE 6 (4poinis)
1) Justifie que les droites (AD) et (EF) sont paralléles.
Ona: (AD) L(AF) et (EF) L (AF) donc (AD) // (EF) > 11
2) a) Démontre que DB=6
Dans le triangle ADB, F € (AB) , E€ (DB) et (AD) // (EF) 0,5
D'aprés la la conséquence de ln propriété de Thals == = 2= 22 1
OB _28
ona:i==1"
Done DB= 6 > 10,5
b) Détermine le groupe qui a trouvé la longueur de "échelle utilisée pour réhabiliter la
piscine. Justifie ta réponse.
Ona: £ =DE=DB+BE
£=6+05
£=65
done le groupe 2 a trouvé la longueur de I'échelle utilisée pour réhabiliter la piscing, ——-—eeeeemes 1

NB : - On attribuera la totalité des points & toute autre méthode correcte

- La note sera arrondie i I'entier supérieur
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